



集聚优势力量培育河南独角兽企业

谈扩需求稳增长,为高质量发展再添力量;论“三大攻坚”战,让绿水青山就在人们身边;说开放创新,期待一个更为“国际范儿”的河南展现在世人面前;话教育卫生文化,期待文化事业的繁荣昌盛……

1月18日,参加省十三届人大二次会议的人大代表们继续审议各项报告。他们妙语迭出,为河南发展、郑州未来抛出一个个闪耀的点子;他们讨论热烈,为经济更好更快发展、社会文明进步、人民幸福安康出谋划策——
记者 李娜 赵文静 张竞旻 袁帅 张昕 肖雅文/文 李焱 马健/图

省人大代表 李峰

要更加重视村集体经济发展

“政府工作报告贯彻了中央精神,符合河南实际,回应了基层群众期盼,是个好报告,我完全赞同。”省人大代表,中牟县姚家镇春岗村党支部书记、中牟县春峰果蔬专业合作社理事长李峰认为,作为农民代表,他对报告中提出的“深化农村改革”,“大力推进实施乡村振兴战略”,“促进农村一二三产业融合发展”的目标和措施非常认可。“这些话说到了农民的心坎里,我很受振奋、很受鼓舞!”

李峰建议,要更加重视村集体经济,发展壮大村级集体经济才是实现“农业强、农村美、农民富”的必然路径。我省从2016年开始扶持村级集体经济发展试点,已经积累了经验。“建议在省级层面总结我省经验,借鉴外省做法,出台支持村级集体经济发展的指导性意见和政策,加大财政扶持力度,做到因地制宜、因村施策、宜农则



农、宜商则商,找准发展产业路径,增强‘造血’功能,争取早日消除集体经济‘空壳村’。”

我省是人口大省,是农民工大省。“建议省级层面出台支持返乡下乡人员在农村创业政策文件,支持返乡农民工、大学生、退伍士兵、农村能人创办家庭农场、农民专业合作社等市场主体,促进乡村振兴。”李峰说。

省人大代表 姚红超

培育河南新经济独角兽企业

“政府工作报告统揽全局、科学精准、客观全面;省人大常委会工作报告重点突出、内容务实、亮点纷呈;法检两院工作报告文风朴实、直观明了、内容详实。我完全同意、赞成。”省人大代表,河南中钢网电子商务有限公司董事长姚红超说。

身为中国互联网百强企业的掌门人,姚红超建议省委省政府在大力开拓对外招商引资的同时,多关心关注河南本地企业的发展 and 成长,集聚优势力量,培育河南新经济独角兽企业。姚红超说,中钢网是中国互联网百强企业、国家电子商务示范企业、工信部两化融合试点企业、交通部无车承运人试点企业,作为河南省最大的互联网企业,2018年,中钢网平台交易1541亿元,占全省交易量的13%左右。

针对省人大常委会工作报告,姚红超建议,对2018年度财政预算资金使用情况做专项审计和相应监督检查,确保资金用得出、用得好;建



议开展全省优化营商环境实施情况专项检查,进一步为推进我省经济全面提速做出人大应有的贡献。

针对法检两院工作报告,姚红超提出,适当降低诉讼成本,减轻企业负担,服务实体经济;积极开展公益诉讼,保障促进生态环境和资源保护、食品药品安全提升等公共权益不受伤害。

省人大代表 高天增

扶持农业产业化重点龙头企业

省人大代表,河南广安生物科技有限公司董事长、总裁高天增将关注的目光投向了农业农村。他说,涉农企业牵扯到农村、农业和农民的大问题,连接着生产和消费的两端。每家农业龙头企业背后都牵涉到一个庞大的产业链,牵涉到一个地区数百、数千甚至上万农民的就业,是整个农业产业化中的核心因素,在当下国家扶贫攻坚的关键时期,农业产业化龙头企业的发展与稳定尤显重要。

高天增表示,在经济下行压力下,我省多家农业企业陷入发展瓶颈期。这些企业都是河南的名片企业,且在行业内具有一定影响力,多数还在同行业中排名前列。这是目前国内涉农企业的一个缩影,也是实体经济的一个缩影。

针对涉农企业面临的经营困境,高天增建议从三方面入手,扶持省内农业领域龙头企业走出困境。

加大对农业龙头企业的重视,增强企业家发展信心;积极想办法、找措施、出政策,帮助企业共度难关。



加大对农业龙头企业的资金扶持,加快筹备专项民企纾困(救助)基金与混合所有制经济相结合,支持符合条件的河南农业产业化龙头企业通过主板、中小板、创业板、新三板和中原股权交易市场挂牌上市。

支持各行业协会发挥积极作用,结合协会意见反馈制定和实行业发展规划、产业政策、行政法规和有关法律,支持农业龙头企业强强联合。

省人大代表 钟素娟

支持我省国家级科技创新平台建设

“省人大常委会工作报告旗帜鲜明讲政治,展现了推动精神文明建设强烈的责任担当,彰显了高质量发展的有效作为,聚焦民生热点,体现了深切为民的情怀。”省人大代表,郑州机械研究所钎焊材料技术公司总经理钟素娟说。

作为一名基层科技工作者,钟素娟对政府工作报告中提出的“要深入推进科技创新,加快增长动能转换,加快提升创新发展水平”“强力推进科技创新,发挥国家创新平台辐射带动效应,要把创新作为高质量发展的第一动力”等感触颇深。“从中不难看出省委省政府依托科技创新,高质量发展河南经济的决心。作为一名来自基层的科技工作者,听到这些,我深刻体会到当前自身的责任与使命。”钟素娟说。

针对科技创新,钟素娟提了两点建议,一是建议进一步加大我省的研发投入,将实体作为研发投入的主体;二是建议设立专项的财政



预算资金支持我省国家级科技创新平台建设。她建议我省设立国家级创新平台的专项资金稳定支持其运行能力建设,同时在人才引进项目立项、设备更新、成果转化等方面给予政策支持。让我省的国家级创新平台聚集人才看得见,成果领先看得见,转化支撑看得见,经济效益看得见,走出河南省科技创新工作的新模式。